

商家促销“一元四个馒头” 老人排队两三个小时



□记者 牛超/文 李英平/图

本报讯 市区一商家搞促销,先后举行了免费发洗衣液、一元钱四个馒头等活动。连日来,不少老人早早赶到现场排队,有的甚至排了两三个小时。

促销现场排起长队

昨天上午9点多,记者在市区中兴路与优越路交叉口东北角一商场看到,门口聚集了不少人,以老年人居多,有些老人还带着小马扎。他们从商场的西门排起了队伍,向南延长后又拐向东,一直排到东门,足有四五十米长(上图)。

“商家搞活动,可以免费领东西,已经有一个多月了。”一位排队的老人说,她是第三次来,“前两次领的是洗衣液,有小奶瓶那么点。”老人用手比划着说,“今天不知道领啥,还没说呢。”

“啥牌子的?好用吗?”记者问。

“没注意啥牌子,还没用呢。”老人说。

将近上午10点时,一位工作人员来到现场,宣布当天的促销活动是“一元钱四个馒头”。

“一元钱发个盆还差不多。”“前两天不是发洗衣液吗?现在变了,早知道不排队了。”大家议论纷纷,但鲜有人离开。一位老人告诉记者,她早上不到7点半就来了,“在家也没事,领个东西也不错”。

过了一会,一位穿绿衣服的工作人员来到队伍中,用笔挨个在老人的手背上写上编号,随后大家还要上楼去领东西。

市民对此各抒己见

为了一点东西,排那么长时间的队,到底值不值?记者问排队的老人,他们有的尴尬一笑,不愿作答;有的则不以为然,说免费的东西,不要白不要。

一名78岁的老大妈说,平时对一两块钱还真看不上眼,可看到别人这么早来领,自己也就跟着来了。她认为,白送的东西,不领白不领。

“参加免费讲座、排队免费领东西可以,要是让我掏钱,我会谨慎考虑。”今年74岁的李大爷说,他家的炒锅、铲子、纸巾等,大多是他参加商家的促销活动或讲座获得的。

对此,一些路过的市民并不认可。市民李先生说,他早上8点左右路过时,现场已排起了二三十米的长队,“老人都坐在台阶上,用纸片或袋子在地上排队。”他认为老人为了免费领东西,早早出门,有的甚至挨饿排队,万一出个事,就不值得了。

“老人上了年纪,身体状况不适合长时间排队。有的老人腿脚和关节不是很好,不能长时间站立,拥挤和碰撞时很容易受伤。有的老人患有心脑血管疾病,排队以及抢赠品都可能导致老人情绪激动,引起意外。尤其是天冷时,这种情况更容易发生。”医务工作者杨国新说,老人应该注意天气变化,结合自己的身体状况量力而行,同时希望家人加强对老人的关爱和看护,避免发生意外。

快找人

失联几十年 马小平寻找 被抱养到我市的表姐

□记者 牛超

本报讯 近日,现居青海的马小平辗转找到记者,希望能借助本报寻找失联几十年的表姐。

马小平今年50多岁,现任青海省海北藏族自治州海晏县,老家在我省信阳市固始县李集乡。马小平说,他父亲叫马芳德,十年前已经去世。去世时,父亲叮嘱他一定要找到这位表姐。“她是我姑姑的孩子,姑姑去世得早。”马小平说,听父亲说,姑姑家有一儿一女。姑姑去世后,姑父一个人拉扯孩子很困难,父亲就让母亲将姑姑家的两个孩子和奶奶接到信阳住。那时候,父亲在青海打工,母亲在信阳老家伺候一家老小。

“当时还没有我。”马小平说,表姐三四岁时,因为家里困难,就送给了户人家。

“表姐比我大20来岁,我没有见过她,也不知道她叫啥。”马小平说,姑姑家的表哥叫丰子友,小名丰老桥,人很老实。2006年,父亲去世前回了老家,询问其表姐的事,但大家都没有她的消息,只听说她去了平顶山。

“父亲觉得对不起我姑姑,所以一直想找到表姐,想知道她生活得怎样,但信息太少,寻找多年一直没有结果。”马小平说,其母亲和奶奶对表姐的情况比较清楚,但两人也在多年前去世。

“我母亲叫周德凤,奶奶叫马冯,姑父叫丰建忠。”马小平说,表姐今年应该有70多岁了,希望这些信息能帮他早日找到表姐。如果你有这方面的信息,请拨打4940000告知我们。

拖欠2万元房租及利息 存款被冻结后 王某速还钱

□记者 吕占伟

本报讯 拖欠2万元房租及利息,直到银行存款被法院执行局冻结后才立马还钱。10月30日,卫东区人民法院执行局依法冻结被执行人王某在我市某银行的存款后,王某立马清偿欠款,这起房屋租赁合同纠纷案就此执结。

据卫东区人民法院执行局有关人士介绍,2012年7月,李某与王某签订了一份房屋租赁合同,约定李某将卫东区东安路某临街房屋出租给王某做生意,租期从2012年7月到2017年8月,租金按季度支付。合同签订后,王某在支付了4年房租后开始找各种借口推脱,并再没支付过房租。李某遂将王某诉至卫东区人民法院,要求法院判决解除房屋租赁合同,并要求王某支付房屋租金、违约金和滞纳金等经济损失。

经卫东区人民法院调解,李某与王某自愿达成协议:两人解除2012年7月签订的房屋租赁合同,王某支付李某房屋租金、滞纳金和违约金等共4万元。调解当天,王某已支付2万元给李某,尚欠2万元。之后,李某多次催要无果,遂申请强制执行。

承办法官及时将执行通知书和报告财产令等材料送达王某并责令其履行还款义务。经查,王某是卫东区某企业员工,有稳定的工资收入,且在卫东区某银行有存款。承办法官及时冻结王某的存款后,做其思想工作。最终,王某于10月30日主动支付给李某2万元余款及利息。

爱护湛河动员会举行 “五区一县”开展志愿活动

□记者 吕占伟

本报讯 昨天,市湛河治理工作指挥部在指挥部五楼会议室举行了“爱护湛河 文明见行动”动员会,湛河综合治理工程所涉及“五区一县”(新华、卫东、湛河、新城、高新区和宝丰县)的基层管理负责人参会。接下来,他们还将组织一系列相关活动,全面掀起宣传爱护湛河和志愿服务活动的高潮。

会上,市湛河治理工作指挥部主要负责人介绍了湛河治理五年来在治污、引蓄水、景观绿化等方面的主要成果和所克服的困难。湛河综合治理所涉及相关县区的基层管理负责人分别就各自辖区得到的治理实惠和由此带来的环境、生活面貌的变化进行了发言和探讨。

随后,参会人员分别在“爱护湛河 文明见行动”横幅上签下了自己的名字。据了解,他们将结合自身实际,分别开展“爱护湛河 文明见行动”主题志愿服务活动,鼓励和发动群众爱护、监督治理成果。



邻里话坊室 居民沟通处

10月31日,在邻里话坊室,居民聊天拉家常。当天,记者从卫东区五一路街道五一路社区了解到,为增进邻里间的相互沟通,近日社区专门在居民活动中心增设了邻里话坊室。

本报记者 李英平 摄